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133. Glavna Godišnja Sjednica (GGS) Međunarodnog 
nogometnog saveza Boarda (IFAB-a) – odluke 

 
Poštovani, 

 
133. GGS IFAB-a odžana je u Aberdeenu, Škotska, 2. ožujka 2019. te joj je predsjedao predsjednik 

NS-a Škotske, g. Alan McRae. Detalji glavnih odluka GGS-a i rasprava navedeni su u 

nastavku (počevši od 2. str.); zapisnik sastanka će uskoro biti dostupan na www.theifab.com. 
 

Kako bismo osigurali da pripreme za uvođenje promjena mogu početi bez odlaganja, te kako 

bismo vam pomogli pri prijevodu Pravila nogometne igre na druge jezike, sve promjene se nalaze 

na engleskom u priloženom dokumentu; Pravila igre 2019/20 – Promjene i objašnjenja, koji je 

također dostupan na http://www.ifab.com/document/for-football-bodies.  

 

Englesko, francusko, njemačko i španjolsko izdanje Pravila nogometne igre 2019/20 će biti 

dostupno za preuzimanje na našoj internetskoj stranici neposredno prije slanja tiskanog izdanja u 

svibnju/lipnju. 

 
Kao i obično, svaka konfederacija i nacionalni NS će primiti pet tiskanih izdanja Pravila 

nogometne igre 2019/20; svaki nacionalni NS će također primiti jednu kopiju za svakog svojeg 

FIFA suca i pomoćnog suca. 

 

Predbilježbe za dodatne kopije Pravila nogometne igre 2019/20 mogu se naručiti putem 

Internet trgovine IFAB-a na http://theifab.com/shop od 12. ožujka. Kako bismo osigurali 

tiskanje odgovarajućeg broja kopija, i to po prihvatljivoj cijeni od 3 CHF po kopiji, trebali biste 

poslati narudžbu najkasnije do 12. travnja 2019*. Kad Vam narudžba bude potvrđena, primit 

ćete račun s uputama za plaćanje. 

 

*Napomena: zakašnjele narudžbe će možda prouzročiti veće troškove tiskanja te stoga cijena po 

kopiji može biti veća.  
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1. Pravila nogometne igre 2018/19 

GGS je izrazila zadovoljstvo da su promjene Pravila nogometne igre 2018/19 dobro prihvaćene, te 

je s osobitim zadovoljstvom primila na znanje da odobrenje za upotrebu elektroničke i 

komunikacijske opreme u tehničkom prostoru nije prouzročilo veće probleme. IFAB čestita 

službenim osobama na odgovarajućoj upotrebi ove opreme te poštovanju iskazanom prema 

odredbi Pravila 4. 

 
2. Pravila nogometne igre 2019/20 

Odobrene su brojne promjene Pravila nogometne igre 2019/20 koje slijede osnovne ciljeve 'play 

fair!' strategije: poboljšanje ponašanja igrača te povećanje poštovanja, povećanje vremena igre, te 

stvaranje pravednije i atraktivinije igre; točan tekst promjena možete pronaći u priloženom   

dokumentu 'Pravila igre 2019/20 – Promjene i objašnjenja'. 

 

Sve promjene su obvezne za prijateljske utakmice i natjecanja počevši s ili nakon 1. lipnja 2019.; 

natjecanja koja počinju prije 1. lipnja 2019. mogu ih uvesti ili odgoditi njihovo uvođenje do 

najkasnije početka sljedećeg natjecanja. 

 
a. Trenutni eksperimenti 

GGS je razmatrala povratne informacije dvogodišnjeg eksperimenta s promjenama Pravila koja 

mogu poboljšati sliku o igri i/ili smanjiti izgubljeno vrijeme za zamjene te udarce s vrata. 

Promjene pravila su odobrene vezano uz tri od navedenih eksperimenata: 

 Pravilo 3 – igrač koji će biti zamijenjen mora napustiti teren na najbližoj točki na graničnoj 

crti osim ako sudac dopusti igraču da napusti teren brzo/odmah na središnoj crti 

 Pravilo 5 – sudac će sada pokazati žuti karton (ŽK) ili crveni karton (CK) službenoj osobi koja 

se nesportski ponašala – u Pravilima nogometne igre bit će navedeni glavni prekršaji za 

ŽK/CK; ukoliko se počinitelj ne može identificirati, treneru višeg statusa prisutnom u 

tehničkom prostoru biti će pokazan ŽK/CK 

 Pravilo 13 i Pravilo 16 – za slobodne udarce koje izvodi momčad iz vlastitog kaznenog 

prostora te za udarce s vrata, lopta će biti u igri kad je udarena te se pokrene; zahtjev da ona 

mora napustiti kazneni prostor prije nego ju bilo koji igrač smije dirati je uklonjen 
 

Eksperiment s naizmjeničnim izvođenjem ‘udarca s točke za izvođenje kaznenog udarca’, također  
poznat kao ‘AB-BA’,  nije bio uspješan jer je nogomet u osnovi jednostavan sport, tako da nema  
promjene tradicionalnog ‘AB-AB’ formata. 

 
b. Pravilo 8 – Početak i nastavak igre: Spuštanje lopte  

Trenutačni postupak spuštanja lopte je nezadovoljavajuć jer često dovodi do sukoba ili do 

'iznuđivanja' novog  nastavka igre koji se nepošteno 'iskorištava', npr. izbacivanje lopte izvan igre 

radi ubacivanja duboko u suparničku polovicu. 

Novi postupak znači da spuštanje lopte mora biti 'neometano' – lopta će biti spuštena samo 

jednom igraču, a svi ostali igrači moraju ostati udaljeni najmanje 4 m(4.5 yds) udaljeni. Igra će se 

tada nastaviti 'kao i obično', tj. lopta se ne daje natrag suparničkoj momčadi. 
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Ako igra bude zaustavljena kad lopta ili zadnji dodir s loptom bude u kaznenom prostoru, 

spuštanje lopte biti će za vratara momčadi koja se brani. U svim ostalim slučajevima, spuštanje 

lopte biti će za jednog od igrača momčadi koja je zadnja igrala loptom na mjestu zadnjeg dodira. 

 
c. Pravilo 12 – Prekršaji i nesportsko ponašanje: Igranje rukom 

Igranje rukom je vjerovatno najviše 'nejasno' područje Pravila nogometne igre i taj nedostatak 

jasnoće uzrokuje veliku zbunjenost, nedosljednost i rasprave. 
 

Pravila vezana uz 'prekršaj' i 'zaleđe' su poboljšana micanjem fokusa s 'namjere' (psihički) na 

‘ishod’ (fizički) te su slične promjene primjenjene i na ‘nenamjerne’ situacije igranja rukom. Stoga, 

dok ‘namjerno’ igranje rukom ostaje prekršaj, Pravilo sad pruža veću jasnoću je li se prekršaj 

dogodio kad lopta 'slučajno' dodirne šaku/ruku.   
 

Slijedom navedenog, igrač će biti kažnjen kad mu lopta dodirne šaku/ruku ako: 

 mu je šaka/ruka iznad visine ramena (osim kad namjerno igra na taj način) jer igrač 

'riskira' držeći šaku/ruku u izrazito 'neprirodnom' položaju 

 igračevo tijelo je učinjeno neprirodno većim, te je na taj način nepošteno stvorena veća 

prepreka, jer mu je šaka/ruka odmaknuta od tijela 

 postignuo je pogodak  izravno šakom/rukom (čak i ako je slučajno) 

 igrač stječe posjed/kontrolu nad loptom šakom/rukom (čak i ako je slučajno) te nakon 

toga postigne pogodak ili stvori priliku za postizanje pogotka  
 

Međutim, osim u ranije navedenim situacijama, igrač u pravilu neće biti kažnjen kad mu lopta 

dodirne šaku/ruku ako: 

 se lopta spustila s igračeva tijela, ili tijela drugog igrača (ili obojice) koji je bio u blizini, jer 

je gotovo nemoguće izbjeći kontakt s loptom 

 igrač padne i njegova šaka/ruka je između tijela i zemlje kako bi se pridržao 

 
d. Ostale predložene promjene Pravila 

GGS je odobrila brojne promjene ostalih Pravila, naročito:  

 Ukoliko je izvođač kaznenog udarca ozlijeđen te mu se pruža pomoć, on/ona može ostati na 

terenu kako bi izveo kazneni udarac (Pravilo 5) 

 Momčad koja pobjedi u bacanju novčića može izabrati hoće li izvesti početni udarac (Pravilo 8) 

 Ukoliko se dogodi prekršaj za ŽK/CK, a momčad koja se ne brani izvede brzi slobodni udarac 

koji stvori priliku za postizanje pogotka, sudac može odgoditi pokazivanje ŽK/CK do sljedećeg 

prekida (Pravilo 12) 

 Ukoliko momčad koja se brani formira 'zid' od tri ili više igrača, igrači momčadi koja napada 

moraju biti najmanje 1m od 'zida' -  neizravni slobodni udarac ukoliko povrijede prostor 

(Pravilo 13)  

 Vratar mora biti na (ne ispred ili iza) poprečnoj crti tijekom izvođenja kazneng udarca, ali 

mora imati samo jednu nogu na poprečnoj crti (ili usporedno s njom ukoliko je u zraku) kad 

je udarac izveden (Pravilo 14) 



 

 

 

 
e. Dodatne dopune i objašnjenja 

Odobrena su ostala objašnjena Pravila nogometne igre, uključujući: 

 Višebojne podmajice ili podmaijice s uzorkom su dozvoljene samo ukoliko su iste kao rukavi 

glavne majice (Pravilo 4) 

 Objašnjenje razlike između 'stanke za osvježenje' i ‘predaha za osvježenje pićem’ (Pravilo 7) 

 Ukoliko vratar pokuša 'izbiti' loptu nakon ubacivanja ili namjernog dodavanja suigrača, a 

'izbacivanje' je neuspješno, vratar može igrati rukom (Pravilo 12) 

  ŽK za 'nedopuštenu' proslavu pogotka (npr. Skidanje majice, penjanje na ogradu) 

ostaje i ako je pogodak p o n i š t e n  (Pravilo 12) 

 
3. Daljnji razvoj 

GGS je raspravljala o sljedećim koracima u play fair! strategiji te je primila informacije o mobilnoj 

aplikaciji Pravila nogometne igre (za iOS i Android) kao i o ‘Izazovu’ Pravila nogometne igre putem 

interneta, novom alatu za e-učenje za suce i instruktore. 

 
4. Video pomoć sucima (VAR) 

GGS je primilia najnovije informacije o upotrebi VAR-a na svjetskoj razini, uključujući program 

pomoći i odobrenja (IAAP), te uspješnoj upotrebi VAR-a na 2018 FIFA Svjetskom prvenstu™ u 

Rusiji. 

 

GGS je izrazila zadovoljstvo što je donijela odluke kako bi učinila igru zabavnijom za igranje i gledanje u 

skladu s tri stupa  IFAB-ove ‘play fair!’ strategije. 
 

IFAB je izrazito zahvalan na mnogim prijedlozima i podršci iz svih područja nogometnog svijeta 

koji pomažu razvoju Pravila nogometne igre kako bi razvili i učinili nogomet, od najširih razina do 

međunarodnog nogometa, poštenijim, dostupnijim i zabavnijim.  Nastavit ćemo naše 

konzultacije na svjetskoj razini kako bi Pravila nogometne igre zaštitila poštenje i integritet  

na terenu za igru. 

Zahvaljujemo na pažnji. Molimo da nas kontaktirate ukoliko imate pitanja. 

S poštovanjem, 
IFAB 

 
Lukas Brud 
Tajnik 

Privitak.: kao u tekstu 

Kopija:   FIFA 
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